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A lap szellem i részét illető közlem ények a szerkesztőségre, hirdetések és 
előfizetések a k iadóh ivata lra  címezve T u ró c -S z t .-M á rto n b a  kü ldendők

Hirdetések legjutányosabban, árszabály szerint.
Lapunk számára hirdetéseket —  eredeti árakban —  m in ­

den bel- é3 külföldi hirdetési iroda fogad el.

A magyar nemzeti ipar.
Tagadhatatlan, hogy iparunk fejlődése ma 

már biztos lépésekben halad; a kitűzött irány 
már is sok siker és a haladás érezhető nyo­
mait hagyja maga után.

Azon hideg közönyt, melyet közönségünk 
a magyar nemzeti ipar iránt még a közel­
múltban is tanúsított, most már a biztos ludat 
váltotta fel, azon ludal, mely az elhanyagolt 
iparügyi érdekek: a magyar nemzeti ipar
feltámasztása felé törekedik.

De legyünk őszinték; nagy fáradságba 
került, míg az ipar lontosságának érzete nálunk 
közkincscsé válhatott. Nagyjaink közül sokan 
foglalkoztak már régen az ipar fontosságának 
ismertetésével; hány csendes sírhant alól 
törtek elő már azon tanok, melyeket az olt 
nyugvó életében a magyar nemzeti ipar . érde­
kében szóval és írással hirdetett! A túlvilági 
intés sokat ért, sok esetben többet, mint a 
gyarló földi beszéd, mert a szellemek hatal­
masak; a temetőből nem beszélhet érdek; az 
örök csend birodalmából nemzetünk nagyjai­
nak őrszeilemei járnak közénk utal mutatni, 
ébreszteni.

Boldogult B a r o s s  liábor és T r e f o r t  
Ágoston miniszterek és nagy iparbarátok emlé­
kezete szivünkben él, a kik akaraterő és lán­
goló hazaszeretetükkel nagyban mozdították 
elő a magyar ipar korszerű haladását.

Évtizedekig tartott, míg egyesek, egyesü­
letek törekvései a törvényhozás és a kormány 
részéről támogatásban részesültek, de a leg­
jobbat akarók részéről is sokan, mint dillet- 
lantizmus szerepvivői vegyültek a nemzeti 
iparügy, mondjuk, akkoriban, dédelgetésébe és 
bizony soká kellet várakoznunk, míg a komoly 
tettek ideje elérkezett.

H e g e d ű s  Sándortól, az új kereskedelmi 
minisztertől, ismét sokat várunk; az idő fogja 
megmutatni, mennyire volt ezen reményünk 
helyes vagy nem. Mert a miniszter és törvény- 
hozás is csak általában az állami kedvezmé­
nyeket nyújthatják az ipar-leremtésnek inge-

renciául, a mivel legfeljebb előkészíthetik a 
lért, melyen a lélesítendő és még hiányzó 
iparágak esetleg keletkezhetnek, de magát a 
létesítést nem mozdíthatják lényegesen elő. E 
tekintetben a kezdeményezés magát a társa­
dalmat, első sorban a szakértő és tőkepénzes 
közönségei illeti.

Azon probléma, hogy oly iparágak, melyek 
meghonosítását, melyek az országban teljesen 
hiányzanak, mini pld. a textilipar, egyenesen 
az állami beavatkozás tegye lehetővé, ily ipar­
ágak alapítását, még pedig hogy maga az állam 
esetkg mint alakító és részvényes teremtene 
gyárakat, igen sok okból nálunk nem jutha­
tott érvényesülésre; ilyen vélemények nyilvá- 
nílásával mindig a társadalomra történt utalás, 
hogy ha vállalkozási szelleme volna, ez teremt­
sen maga ipart. Az ilyen elméleti fejtegetések 
a gyakorlati cél előmozdítása érdekében sok 
lollharcra adlak alkalmat közgazdasági Íróink­
nak. De ha tekintetbe vesszük a nyugati álla­
mok modern és a tökély nagy fokán levő 
ipari emporiumait, tudva való, hogy ott egye­
nesen az állami beavatkozás teremtette meg 
a nagy gyáripart.

Nekünk a függőség lerázásául okvetlen 
és első sorban iparunk önállóságát kell biztos 
alapra fektetnünk; közgazdasági, kulturális és 
más érdekeinknek egész láncolata azt követeli; 
csak így létesíthetjük a modern magyar álla­
mot, mert bizony nagyon sajátságos állapot 
az ránk nézve, hogy a sok hangoztatott haza­
fias frázis közepette még máig is tetőtől tal­
pig idegen eredetű mezben járunk.

Minthogy az iparoktatásról lapunkban már 
gyakran volt szó, nem akarom ismételve hang­
súlyozni a hazai iparos nevelés és oktatás 
fontosságát, mikor népek és nemzetek fő erő­
forrását az ipar képezi. Az iparoktatás és szak­
képzés kellő összeegyeztetése mellett nyerhe­
tünk tökéletes szakembert gyakorlatban és 

'elméletben. A nemzeti ipar korszerű alapját 
az általános iparos oklutás, az állami közép­
ipariskolák és többféle gyakorlati intézetek 
vannak hivatva lerakni. így nyerhetünk kor­
ral haladható élelmes iparos generációt; csakis

így biztosíthatjuk a városok iparűző polgársá­
gának boldogulását hazánk fölvirágzására.

Maga az iparosvilág, kézműves iparosa­
ink, tömörüljenek az ipartestületbe, mely ne 
csak administrácionális ügyek intézésével fog­
lalkozzék, hanem közös akarattal gyakorlati, 
az ipart előmozdító intézmények létesítését is 
vegye ügykörébe. Ilyen volna pld. az is, ha 
közös megegyezéssel arra törekednének, hogy 
bizonyos fokig iskolázott tanoncokat vennének 
fel, vagyis olyanokat, a kik kilátást nyújtaná­
nak már eleve is a sikeres iparfejlesztésre.

Ha pedig az államhatalom, a törvényho­
zás és érdekelt körök iparunk feltámasztása 
állal közgazdasági érdekeink legbehatóbb, leg­
melegebb ápolását különféle intézkedésekkel 
és alkotásokkal eléggé dokumentálják. — hátra 
van még az egész nagyközönség, mely csak­
ugyan hivatva van a nemzeti ipar létesítésé­
hez legintenzívebben hozzájárulni azáltal, hogy 
ne vásároljon idegen eredetű cikket, ha arra 
elegendő ok nincsen. Vásároljuk a hazai árúkat 
és szokjuk le azt az előítéletet, hogy csak az 
lehet jó, a mi külföldi, szóval: ne favorizáljuk 
a külföldi ipart és ne feledkezzünk meg az 
iparpártolás iránti fontos feladatainkról.

Eszmetöredékek.
Minden ember létének kezdetén oly nyers anyag,

melyet valódi emberképpé és remekművé ki kell alakí­
tani. Ezen kialakítás történik végül magának az életnek 
s behatásainak alakító hatalma — részint pedig emberi 
kéz és emberi okosság által.

És a nyers anyagnak igazi emberképpé való ezen 
kialakulását nevezhetjük műveltségnek.

S a mint az ügyetlen szobrász a reábízott szikla­
darabot el is torzíthatja s annyira elronthatja, hogy 
abból többé igazi remekmű létre nem jöhet; vagy pedig 
oly finomra faraghatja, hogy kellő szilárdság s külső 
befolyások legyőzésére szükséges ellenállási ereje 
hiányzik: úgy az emberi műveltség művészeténél is, 
fájdalmas tapasztalásunkból beszélünk az elhibázott, túl­
hajtott vagy tuifinomított műveltségről.

Az igazi műveltséghez, mely nem árt, hanem 
használ az embernek, három kellék szükséges: a termé-
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Az első lépés.

Irta: Zányi Kálmán.
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Négy éves házasok voltak már.
Hogy mivé lesz a legboldogabb, a legideálisabb 

szerelem négy hosszú év alatt, annak még a híres Mon- 
tegazza sem a megmondhatója. Pedig merészet művelt 
ez már I Megkisérlette a szerelemnek nevezett költői 
önszuggesztió és képzeleti kéjelgés okát, célját s miben­
létét paragrafusokban körülírni s nem rajta múlt, hogy 
a lélek földi életének egyes szivünket boldogító saját­
ságairól csak homályos tükörképet nyertünk. Hogy a 
szivünkben szüiemlö emez isteni szikra is, melyet vilá­
gító, kaprázó s vezérlő hatalmánál fogva annyira cso­
dálunk s önkényeit eltűrjük, — szintén a világ örök 
rendjébe illeszkedő valami, a mi létesül, növekedik, 
eléri a fejlődés netovábbját és ismét lehanyatlik a sem­
miségbe, annyi bizonyos 1

Hogy aztán mi tart meddig, azt oly bajos meg­
határozni, mint két egymás mellett álló, egyformán idős 
és erős fa élettartamát.

A boldog szerelem útját egy aranyszálakból vert 
létrának tekinthetjük, mely káprázatos, csillogó s felvisz

a magasba, a menyek menyébe, hol gyémántos pillan­
gók kergetőznek s örökké tartó szerelemről dalol a 
fülemile 1 . .

A szerelem örök, megengedjük, de az a kalitka 
a hol eme ritka, szép madarat fogva tartják: az emberi 
szív többé kevésbé mindig gyarló tákolmány I

Soká emelkedhetünk azon az arany létrán, talán 
egy egész életen át, csak meg ne caúszszunk, el ne 
szédüljünk vagy le ne taszíttassunk. Lehet, hogy a 
rohamos szárnyalásban kifaradunk, de lassan is halad­
hatunk a későbbi években a boldogító szerelem utján!

Dárdas Béla is mosolyogva lépett Ilkájává! a 
karján a boldogság utjara négy évvel ezelőtt. Meg volt 
frigyükben az erkölcsi garancia, hogy soká, igen soká 
fogják élvezni fokozott mérvben a legistenibb lelki 
élet gyönyöreit.

S a jó Isten semmit sem teremtett tökéletlenül.
Midón kitüntette az emberi szivet a szerelem 

gyöngyével, lényebe oltott még egy lelki erőt védpaj* 
zsul: a jellemet. Mindnyáján tudjuk mennyire kevésbé 
küiömbözünk a szeszélyes gyermektől vágyaink támasz­
tását s kielégítését illetőleg. Bár több önuralommal s 
türelemmel felfegyverkezetten önkénytelenül támad ben­
nünk a meg-megismétlődő vagy valami uj s szokatlan 
után. Hisz az élet tusája nem egyéb mint az önma­
gunkkal s a körülményekkel folytatott harc új és új, 
elérni vágyott körülmények s helyzetekért. S ezen 
szédületesen forgó gépnek, melyet életösztönnek neve­

zünk, szabályozója a jellem. A jellembeli akarat és 
erő teszi lehetővé, hogy türtőztetjük csapodárságunkat 
s korlátoljuk igényeinket.

Dardas Béiaék mérhetetlen szerelme a kéjes kábu­
lat bizonyos nemével édes, hosszantartó ábrándba rin­
gatta őket, mely csak lassan, nagysokára, mint aranyos 
ködfátyol szokott, kezdett szétoszolni észrevétlenül.

Hiába, a szerelem nem ugyanaz a házasoknál a 
mi a jegyeseknél s a fiatal pár másként tekinti egy­
mást pár év múlva, mint a mézeshetek idején. Bizonyos 
megszokottsag s a kielégített vágy csömörös lankadt- 
sága lelohasztja a szilaj igényelés tüzét és támad 
helyette meleg rokonszenv, kötelesség érzet s az össze­
tartozás konvencionális ösztöne, melyet legszebb ese­
tekben tarkit szilárdító fonalként a kölcsönös megbe­
csülés.

Dárdásék nem hitték volna el magukról, hogy az 
ő szerelmük is fog módosulni négy év alatt. De sze­
rencséjükre voltak oly szépek és fiatalok s oly idealis­
ták még négy év múlva is, hogy érdekesnek es szere­
lemre méltóknak találták egymást. A kecses menyecske 
csak azt fájlalta, hogy Béla elkomolyodván, több időt 
szentel hivatásának, mint neki, Egyedül oly unalmas 
az élet 1

Egykor jegyes korában róla ábrándozott s boldog 
volt boldogító gondolataival. Ma már nem tudja magát 
elamflani az üres ábránddal. Realisztikusabb vágyaiban 
s türelmetlenebb követeléseiben.



Turóc-Szt.-Márton,
szeres érzékiség és a természetes önzésnek legyőzése 
magasabb érdekek által; a testi és szellemi képességek 
egészséges, egyenletes kiképzése ; a helyes bölcsészeti 
s vallási életnézet.

A hol a három közül valamelyik hiányzik, ott 
az emberben eltörpül valami, a mi jobb kialakulásra 
képes lett volna. *

Az a végcélja az igazi műveltségnek, hogy meg­
szabadítsa az embert a benne rejlő érzéki súlyától és 
az önzéstől, mely ellentétben van életcéljával. Minden 
benső elégedetlenség érzékiségből tamad s önzésből, s 
az igazi emberi boldogság nem is képzelhető ott, ahol 
az ember szellemi természete le nem győzte az érzékit, 
a hol a szabad, humánus, emberszerető gondolkodás 
véglegesen le nem győzte a szűkkeblűt, az önzőt.

A ki nem volt s nem képes önmagát annyira 
legyőzni, az nem is lesz képes szembeszállni az őt kör­
nyező világgal, a mely ellene küzd az egoismus ezerféle 
eszközeivel.

Ez az a létért való küzdelem, mely most egész 
emberi büszkeségünket lerombolni s minket állatokhoz 
hasonlókká tenni törekszik.

Ez ellen föllépni: kötelessége korunk minden, 
valóban müveit emberének.

Első lépésünk az legyen, hogy valóban müveit 
embernek senkit el ne ismerjünk, a kinek életnézete — 
önző. E tekintetben a civilizált államokban minél előbb 
tenni kell valamit.

A második lépés: helyes s egészséges fejlesztése 
összes testi és szellemi tehetségeinknek — ezen maga­
sabb célok érdekében.

Ez az a gond, a hol némileg beteges, túlhajtott 
bölcsészeti, vallási vagy tudományos irány szintén ellen­
kezik az igazi műveltséggel.

A bölcsészet haszontalan, ha egész életben nem 
érvényesülhet s keresztül nem vihető.

A vallás nem sokat segít, hacsak a vasárnapi 
templomlátogatásban all, de az üzletben, vagy a piacon 
nem érvényesül.

S a tudománynak sincsen nagy értéke, ha arra 
nem szolgál, hogy az életet maga, vagy mások számára 
valami tekintetben emberhez méltóbbá ki nem alakítja. 
Egyik főhibája korunk műveltségének, hogy a test s 
szellem közt bizonyos aránytalanság támadt, a mely 
az elsőnek közvetlenül s igy az utóbbinak közvetve 
árt s hogy altalaban egész modern nevelésünk sokkal 
inkább egyes tantárgyak gépies elsajátítására, mint 
valódi meggyőződések s igazi ismeretek megszerzésére 
irányul. Egyébiránt az ideális irány, igazi ismeretek, 
testi épség sem segítik az embert az igazi műveltség­
hez, ha mindezek egy érzékfölötti világ, vagyis inkább 
hatalom létezéséről való meggyőződésen nem alapsza­
nak ; melynek erői az embert támogathatják.

Hogy létezik ilyen hatalom : ez a vallásnak titok­
teljes igazsága.

Természetes dolog, hogy, ha valaki életvágyaiból 
s egoismusából engedni nem akar, — akkor a hitnek 
killsö vallasa sem segít rajta. O egészében s olyan 
marad, a ki s a milyen volt, még ha mindennap is 
látogatja a templomot.
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Az igazi műveltségnek képzelhető legmagasabb 

foka a minden jónak, nemesnek s igaznak követésében 
s gyakorlásában áll. E z azon állapot, azon cél, melyre 
törekednünk kell.

Hogy pedig e célnak megnyerhessük az embere­
ket: ez feladata az igazi nevelésnek s menete a — tör­
ténelemnek.

Cselkó József.

h í r e i n k .
— Wlassics Gyula dr. vallás- és közoktatásügyi 

miniszter úr ő nagymóltósága f. hó 14-ón Fenyő- 
házára megérkezett, a hol családja inár hetek óta 
tartózkodik, ö  nagymóliósága hosszabb ideig fog 
Liptómegyének ezen kedves nyaraló helyén tartóz­
kodni, de tárcája ügyeit onnét is szakadatlanul intézni 
fogja.

— Dr. Lehotzky Antal országgyűlési képviselő 
újból tanújelét adta a köztéren való buzgó működé­
sének. — Mint a napilapokból értesültünk, a múlt 
napokban az állami alkalmazottak 100 tagú küldött­
ségét vezette Széli Kálmán rainiszturolnök elé. hogy 
azok sanyarú anyagi helyzetét tolmácsolja. Az ország 
összes alkalmazottai hálával tartoznak a képviselő 
úrnak, mi pedig turóemegyeiek, büszkeségei valljuk 
öt minden tekintetben a magunkénak.

— Megyebizottsági tagok választása. A szklabinai 
megyeb zottsági választókerületben f. évi június hó 
15-én megejtett választás a vármegye állandó bíráló 
választmánya által megsemmisíttetvén, uj választás 
tűzetett ki. E választás Beniczky Ákos t. b. főjegyző 
elnökle'.e és Csepcsányi Sándor szolgabiró pótelnök­
lete mellett f. hó 14-ón ejtetett meg. Jelöltek voltak : 
Bossányi Lajos és Michnik Vilmos, a nemzetiségiek 
részéről pedig Halasa András turóc szent-mártoni 
ügyvéd és Horváth Bohomil jeszeni ág. ev. lelkész. 
A szabályszerűen lefolyt választás alkalmával szava­
zott 58 választó, a kik közül Bossányi Lajosra és 
Michnik Vilmosra szavazott 31, ellenben a nemzeti­
ségiek jelöltjeire 27 s igy 4—4 szótöbbséggel megye­
bizottsági tagok lettek Bossányi Lajos és Michnik 
Vilmos.

- -  Hírek a besztercebányai egyházmegyéből. Dr
Rimely Károly püspök úr ő méltósága 20 ifjút vett 
fel egyházmegyéje növendékpapjai közé. Helyén való­
nak tártjuk itt megemlíteni azt is, hogy a jövő iskolai 
évvel megnyílik Besztercebányán a kis seminárium 
is, melyet az apostoli lelkületű föpásztor 60.000 
koronás adományával alapított. — Július 1., 2. és
3-án szentelte fel Ő méltósága áldozópapokká Garam- 
szentkereszten : Bobok Arnold, Formanek József,
Medveczky Károly és Szécsi István végzett hittan 
hallgatókat, — Benisek Imre, vrickói esperes-plébános 
a znióváraljai plébániai javadalm at nyerte el. Helyébe 
Vrickóra adminisztrátornak Bresztyenszky Gyula besz­
tercebányai segédlelkész, s ennek helyére Bobok 
Arnold ujmisés lett küldve. — Meghaltak: Flosicz 
Gyula nyug. felső-apáthii plébános Körmöcbányán és 
Kudlicska Jánor, volt motyóki plébános, utóbb new- 
yorki áldozópap, Óhegyen.

— Tanügyi jelentős Berecz Gyula, Turóc várme­
gye kir. tanfelügyelője a f. hó 12 -én tartott közigaz­
gatási bizottsági ülésen beszámolván június havi 
működéséről, jelentette, hogy csaknem egész tevé­
kenységét a v zsgálatokra fordította, a melyek e red ­
mény tekintetében nemcsak megfelelnek a törvényes 
követelménynek, hanem azt felül is múlják. Vannak 
azonban iskolák — úgymond, — a melyekben taní­
tási eredményről alig lehet szó. Ezekben régi, képe

1899. julius 16. 29. szám.
sítellen s magyarul nem tudó tanítók voltak alkal­
mazva, a kiknek eltávolítására saját hatáskörében 
a kellő lépéseket meg fogja tenni. — Köszönettel és 
követendő példa gyanánt emlékezik meg a vármegye 
buzgó főispánjának, ifj. Justh György ő méltóságának 
azon lényéről, hogy a záróvizsgálatok folyamán is 
több intézetet s/.erencsél'eteit látogatásával

— Minta-parasztgazdasag ruróemegyeben. A föid- 
mivelósügyi miniszter ö nagymóltósága Ivánkaíalu 
község hatarában minta-parasztgazdasagot létesít, mi 
célból Polereczuy János ottani lakos birtokának kellő 
felszereléséhez szükséges segélyeket engedélyezte, a 
gazdaság felügyeletével pedig Keviczky Imre közgaz­
dasági előadót bízta meg Intézkedett, hogy a szük­
séges gépeket és eszközöket 391 frt 30 kr. értékben 
a magyar mezőgazdák szövetkezete megküldje. A 
mintagazdasag tenyészmarha-állományának tisztavórü 
pinzgaui fajta állatokkal leendő kicserélésére, illető­
leg 2 drb tehén és 2 drb üsző beszerzéséhez 300 frt 
segélyt engedélyezett oly form n, hogy ennek és a 
birtokon levő ugyanannyi állat értékesítéséből befolyó 
összegnek felhasználásával szakközege által szept. 
hó folyamán beszerzendő á la to k a t közvetlenül a 
mintagazdaság címére megküldi. Ezeken kívül intéz­
kedés történt, hogy a mintagazdaság istállójának 
javítására és átalakítására s egyéb dolgok javítására, 
berendezésére 200 frt álljon rendelkezésre. Végül 
közli a szántóföld művelésére a vetőmag s műtrágya 
beszerzésére vonatkozó utasításait. — A mintagazda-

célja az, hogy a varmegye gazdaközönsége az 
okszerű gazdálkodást eltanulhassa. Magától értetődik, 
hogy a magas kormány ezen bölcs intézkedése a 
gazdaközönség hálájára nagyon is érdemes és nincs 
a tekintetben kételyünk, hogy a gazdaközönség figye­
lemmel kisérendi a mintagazdaság vezetését s azt 
saját hasznára is fogja fordítani.

— Znióváralja uj plébánosa. Znióváralja község 
lakossága kifejezést akarvan adui azon mély Mszle-

! és őszinte öröme felett, a mit uj plébánosa 
Benisek Imre esperes-tanfelügyelő iránt erez, öi f hó 
8-án nagy ovációval fogadta. Már a korai reggeli 
órákban mozsárdörgések hirdették, hogy a mai nap 
Znióváralja örömnapja. A délelőtt az ünnepély elő­
készületeivel telt el. Délután Akantisz Rezső közala­
pítványi erdőmesler vezetése alatt a község előkelőbb 
polgárai több kocsin indullak a község határára, a 
hol az újonnan kinevezett plébánost a patronatus 
képviseletében Akantisz Rezső erdőmester fogadta. 
Innen egész kocs sor követte az uj plébánost a köz­
ség elé, a hol a felállított diadalkapu elölt Z n ióvár­
alja és Lazán községek elöljárósága nevében Porubsky 
Rezső bíró üdvözölte. Ezután nagy néplömeglől 
kisérve a rótn. kath iskola elé indult a menet, a 
hol az ifjúság énekelt és ennek nevében Volko Mariska 
szépen üdvözölte. A templom előtt az eddigi adm inistrátor 
Klein Emil üdvözölte, miután az uj plébános hívői­
vel a templomba vonult s rövid ima után megáldotta 
Őke:. Benisek Imre mindenütt szép beszéddel vála­
szolt, ígérvén, hogy minden tehetségéből a haza 
eg«háza 68 a község lelki es anyagi javán fog mun­
kálni Este az egé?z község kivolt világítva. Feltűnt 
különösen a helybeli róm kath iskola szép transpa- 
rentjével »Isten éltesse lelki atyánkat* című felira­
tával és Ö Felsége a Király, Ö Szentsébe a római 
Pápa es Dr. Rimély Károly megyei püspök úr ö  
Méltósága képeivel. Kivette részét az ünnepélyből a 
helybeli tűzoltó-egylet is, a mennyiben a városon 
keresztül faklyásmenettel vonul' a plébánia elé, a 

.hol Zachar Szaniszló tűzoltó-parancsnok üdvözölte 
az uj plébánost. Este látogatott közvacsora volt a 
helybeli vendéglőben, a hol valláskülönbség nélkül 

|szép  számmal jelent meg a község intelligenciája és

Sokszor elhamvad szivében egy percre az érdek­
lődés lobogó szikrája s ő elkedvetlenedve, reményvesz­
tetten elégedetlenkedik. Sokszor bosszús is érezve 
valaminek a hiányát, a mi itt van a közelében, de elég 
ügyetlen, hogy el ne érje.

Mi lehet az/? kérdi önmagától szüntelenül.
A jó barátnék, a kinevelt fin de siccle asszonykák 

rámutatnak hogy a :
— Kárpótlás! Miért, hisz nem veszített semmit a 

miért kárpótoltatnia kellene és mégis ! Az a mérték, 
melyet a boldogság édenébe magával vitt s a vágyott 
élvezetek elejébe tartogattak, mintha nagyobbra nőt volna 
vagy mintha életfeltételül szabott vágyainak teljesedési 
aránya össztöpörödött volna a mérték fenekén, még 
sokat igen sokat hagyván betöltetlenül!

Igen is ő maga is rájön, hogy kárpótlásra szorul. 
A kis háló és ebédlő szobákban feszengő életösztön 
tért, nagy tért kíván, a hol szive húrjain at-átrezdülő 
vágyak hangjai méltóképen érvényesülhetnének. A négy 
évig lenyűgözve tartott szív, miután a reá ható varázs 
gyengült, tombolni, vickándozni vágyik. A tL'appetit 
vient en mangeantc beigazolódott.

Dardásné is kimozdult azon a költői körön kívül, 
melynek családi tűzhely a neve. S első pillanatra elkáp- 
rázott a külvilág hamis ragyogásától s incselkedő fen­
ségétől. De nem volt többé tapasztalatlan leány, a ki 
nem ért meg semmit a nagy világnak nevezett komé­
diából, mert maga sem tudja, mit akar s reménysége, 
ártatlansága korlátozzák a hajszában való tevőleges 
részvételben. A sejtelmek ideje elmúlt, az ábrándok

nagy része szétfoszlott s helyébe kevésbé misztikus 
reális élet bontakozott ki céltudatos s tapasztaltabb 
szemei előtt.

Ám Ilka mégis csak újonc volt ama felfogásban, 
hogy kell kárpótolnia magát egy unatkozó, fiatal me­
nyecskének ! ?

Mulatott, vigadott, udvaroltatott magának mert 
másoktól is látta, de mindenben rászorult az új és új 
után repeső szive a kitanult barátnők utasítására.

— Jaj édes Ilonkám, szólt egy pajkosságáról híres 
s a modern flirtelésben hangadó asszonyka, - -  nincs 
istenibb, mint ha le tudjuk kötni egy szereplő gavallér 
figyelmét; ha lábainkhoz borul s egy mosolyunkért 
lecsókolja cipőnk porát. A kinek óhajunk parancs, a 
parancsunk életcél.

Ilka még emlékezett homályosan, hogy Bélája is 
úgy tett. Milyen igazán büszke volt ő akkor bűvös 
hatalm ára! S elragadta a szereplési viszketeg s a hiú 
uralomvágy, hogy egy szép, önérzetes férfiút lásson 
lábainál. Hogy őszinte-e a szerelmi rabszolga ilyen 
kódolása vagy csak játék, melyért egyszer követelni is 
fogja a tiszteletdíjat, azt nem fontolta meg.

A hivatásos Don Juánok válogatott csoportja rég 
leste szomjas várakozással s nem került nagy fáradsá 
gába szépségével s mélytüzű szemének elragadó pillan­
tásával magának lefoglalni egyet közülök.

Egyike azoknak volt a választott ideál, a ki arra 
termett, hogy a könnyed menyecskék szeszélyeivel 
megbirkózzék a mig lehet s mint rokkant és házsártos 
agglegény már ismert példánya fejezze be pályafutását,

Ilkának az az egy kilós arzenikumos fiaskó jutott 
eszébe, tnelylyel egyszer gyermekkorában órákig is 
eljátszott a nélkül, hogy meghalt volna tőle. Csak csiny- 
ján kell tudni vele bánni!

Róbert úr, ez volt a fiatal ember neve, hűséges 
kis kutyakint ragaszkodott Ilkához s mulattató, de 
egészen ártatlan játékszernek bizonyult. Sokszor játszot­
ták el együtt félig tréfásan a szerelmesdit s ha néha 
melegebb érzés vágtatott át Ilka keblén, nem gondolt 
egyebet, mint hogy eltalálta az unalomelűzés leghelye- 
seb • módját.

Ám a tűzzel játszani nagyon veszélyes, pláne az 
olyan vad tűzzel, a milyen Róbert úr kipróbált tem­
peramentuma voltl

Ilka tapasztalni kezdte, hogy a folytonos érintke­
zés új barátjavai ingadozásba hozza lelki szemei előtt 
a tiltott és szabad szerelem határvonalát.

Erre megijedt a következmények előérzetében s 
bátortalanul megállni próbált. Nagyon szerette volna 
egy taszítással becsapni a tisztesség kapuját Róbert úr 
orra előtt, de ez már oly közel állt hozzá, hogy nem tehette.

S tréfásan, palástolva a bensejében viharzó két­
ségbeesést, puhitolódzott tanácsadónőinél I

— Gyerek vagy lelkem I Kacagtak a kitanultak. 
Hát rabja vagy te férjednek, hogy ne élvezd az élet 
örömeit a hogy jól esikl? Nem elég, hogy hozzá kö­
tötted magad s négy évig csüngtél rajta. Csak nem 
kívánja, hogy fölötted úgy rendelkezzék, mintha vásá­
rolt portékája volnál ? Kárpótold magadat s nem fogss 
unatkozva elégedetlenkedni,



előkelőbb polgársága. A felköszöntőkben sem vo lt, 
hiány, a mennyiben igen szép toasztokat mondtak 
Akantisz Rezső. Maluskovich Mihály, Bedó Béla és 
még számosán. A vacsora után táncra perdült a köz­
ség fiatalsága és jó kedv melle t késő éjjelig táncol-! 
tak és avval a tudattal távozlak el, hogy ezen szép 
ünnepélyt nem egyhamar fogja az egész község elfe-í 
lejteni.

— Árviz. A két hétig tartott ezözós folytán a 
Vág vize f. hó 9-ón kilépeti medréből s óriási káro- i 
kát okozott a fakereskedőknek, nemkülönben meg-j 
akasztotta a kassa-oderbergi vasút forgalmát is, aj 
mennyiben a pályatest több helyen viz ala került, a ; 
sztrecsnói, úgynevezett »Justh alagút* bejárata pedig; 
a ruttkai oldalon szétroncsoll tutajok fenyőszálaival 
egészen be volt tömve. A forgalmi akadályok azon 
bán egy nap alatt megszűntek s igy 10-én mar meg­
indult a forgalom, a fakereskedők pedig nagy nehe­
zen összeszedlek fájaikat. — Az Á 'va folyó hasonló 
képen nagy pusziitasokat tett s az árvamegyei vici 
nális vasút forgalmát napokra megakasztotta. A köz­
lekedés ez idő szerint Árvaváraljáig zavartalanul 
folyik.

— Lopás Még javában a nyárban vagyunk s 
már is könnyű kereset után látnak egyes dolog 
kerülők. Ugyanis a mull héten éjnek idején elloptak 
Ruttkay István turóc-szent mártoni lakos udvarából 
3 drb. jól fejlődött tyúkot és egy kakast A megin­
dított nyomozás a tettes kilétét még nerr. deríthette ki.

— A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara közle­
ménye. Erzsébet királyné ÖFelségének gyászos elhunyta 
alkalmával a pozsonyi kereskedelmi és iparkamara 
elhatározta, hogy a megdicsöüli királyné halála nap 
jának örök emlékezetéül minden év szeptember hó 
10-én egy kereskedő és egy iparos szorult anyagi 
viszonyok közt élő özvegyének illetve árváinak egy- 
szersmindenkori segélyképen 100 — 100 koronát adó 
mányoz. A határozat értelmében, ezen segélyado­
mányra a folyó évben oly özvegyek illetve árvák 
tarthatnak  igényt, a kiknek férjé illetve apja Nyitra 
vármegye területén bírt illetékességgel s ugyancsak 
ezen vármegye területén folytatott kereskedést vagy' 
ipart. Felhívjuk mindazokat, a kik ezen segély-ado­
mányt elnyerni óhajtják, hogy igényjogosullsagukat 
feltüntető kérvényüket, legkésőbb folyó évi augusz 
tus hó 31-dikéig ezen kamarához terjesszék be. Az 
igényjogosullságra vonatkozólag a kérvényben felso­
ro lt adatok a folyamodó lakhelyére nézve illetékes 
helyhatóság áltál igazolandók.

— Fogtechnikus Turóc-Szt.-Martonban. Balázs 
Miksa helybeli lakos az 1884. XVII. t. c. által előírt 
kellékekkel igazolván azt, hogy a fogtechnika s a 
foghúzás körébe megkívántaié jártassággal bír, a 
főszolgabíró megadta neki ezen ipar üzéséhez szük­
séges jogot. Különben a foghúzás- és fogtechnikában 
való jártasságát jóhírü mester mellett hosszabb 
gyakorlat' útján sajátította el s úgy ez alapon, min! 
az általa már végzett sikeres működés alapján is 
ajánlhatjuk közönségünk figyelmébe fogtechniku­
sunkat.

— Bányaszerencsétlenség. Körmöcbányán f. hó
7-én a kincstár kezelése alatt levő »Ludovika« akná­
ban a bányászok végzetes sorsa megint emberáldo­
zatot követelt. Ugyanis Daubner Lipót nevű bányász 
az akna nyílásába üzenni akart a 10 méter mely­
ségbe.! várakozó bányászoknak, hogy a szállító gépet 
leeresztik. E célból a nyílás fölé hajolt, ámde e 
pillanatban már ereszkedett lefelé a 40 rnétermázsás 
szállító-gép s a bányászt fejbe ütötte úgy. hogy pár 
perc múlva kiadta a lelkét. A szerencsétlenül járt 
bányász 40 éves nőtlen ember volt.
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— A szegedi kiállításról Értesülésünk szerint a 

szegedi országos mezőgazdasági kiállításra a bejelen­
tések oly nagy tömegben érkeztek, hogy a rendező- 
bizottság kénytelen volt a kiállítási terület szomszéd­
ságában nagy területet kibérelni, mely az állatkiálli- 
tás kibővítésére fog szolgálni. A kiállítási sorsjegyeket 
szokatlan Kedvvel vásárolja a gazdaközönség oly­
annyira, hogy ezidőszerint alig van sorsjegykészlet. 
A íüldmivelésügyi miniszter ismét számos jelét adta 
a kiállítás iránti jóindulatának, mert a kiállítási 
körzet lörvénvhatóságait és gazdasági egyesületeit 
körlevélben buzdította a részvételre, továbbá diszes 
tanügyi kiállítást rendez, a hol egv minta földmives- 
iskola lesz bemuta'va a párisi kiállításon bemutatásra 
szánt magyar motívum felszerelési tárgyaival. Állat­
orvosokat rendel ki az állategészségügyi szolgálat 
végzésére. Az 1800 évi ezredevi állatkiallítás turni- 
képét és zászlóit a szegedi kiállítás céljaira ado­
mányozza. A komlókiállitás és a komárommegyei 
méhészeti egylet költségeit fedezi A gyümölcscsoma- 
golási versenyre egy 10U és ?gy 00 koronás dijat ad 
Újabban Jásznagykunszolnok vármegye törvényható­
sága 100 Irtot, az esztergomi érsekség uradalmi köz­
pontja 50 frtot, az Urlovasok Szövetkezete 300 frtot 
és Dungyerszky Lázár 100 frtot adományozlak a ki- 
á lítás rendelkezési alapjának,

Mezőgazdasági ipari kiállítás. A szegedi kiállítás 
ipari csoportja rendkívül gazdagnak Ígérkezik. Több 
mint 40 város és községből, mintegy 120 kiállító 
több ezer tárgygyai van ezen csoportnál bejelentve 
A jelentkezők számát tekintve a közelség előnyeinél 
fogva Szeged áll első helyen. Innen több mint 30 
kiállító van eddig bejelentve és pedig a szegedi ken­
derfonó gyár, az ujszegedi kenderkikészítő és szövő 
gyár, két kocsigyártó, két szalámigyár, több szíjgyártó, 
köteles, kádár, késes, bádogos, hentes, talicskakészítö, 
szappanos, fazekas, papucsos, seprőkészítő, szeszfőző, 
tarhonya, paprika és kása készítők, takarékiüzhely. 
jégszekrény, borprés, állaibélyegzö stb. tárgyak van­
nak bejelentve. Bacs-Bodrog varmegyéből több mint 
10 kiállító jelentkezett. Budapestről szinte számos 
gazdasági különlegesség van bejelentve, Debrecenből, 
és vidékéről szűr- és szűrszabó munka, kulacs stb. 
képviselve vannak nagyszámban távolabbi városok is. 
Az országos kereskedelmi múzeum szintén ki fogja 
állítani egész háziipar gyűjteményét. A szegedi nőipar 
iskola női kézimunkákat állít ki. Fa farag/ányok is 
vannak bejelentve. Tápé község külön egy gyékény 
szövő házat fog fölállítani, melyben a gyékényszövést 
állandó munkában fogja bemutatni Mindezeken túl 
fölsorolhatallan ->okasaga vau bejelentve azon tárgyak 
nak, melyek a kiállításban állandó vasári jelleggel 
bíró forgalomra számítva eladásra fognak kirakain 
A külföldi gyárosok cikkei visszaulasitialtiak, azon 
különlegességek kivételével, amelyek Magyarországban 
nem készíttetnek, de a gazdák háztartásában szük­
séges cikkek

— «<► k r é r l  ( a n y a i  A Gazdasági
Egyesületek Országos .Szövetsége ez idén rendezi első mező­
gazdasági kiállítását Szegeden. E kiállítással kapcsolatban egy 

I tárgysorsjátók is rcndeztetik, melynek húzása a kiállítás utolsó 
| napján — szeptember iö-én — tartatik meg. Az első lonycre- 
I mény 50.000 korona érték, melyet a sorsjáték rendezésére szö-
; vetkezett intézetek készek készpénzben, vagy egy szegedi minta­
szerűéit berendezett tanyai gazdasággal is megváltani. A többi 

j nyereményt főleg kiállított gazdasági gépek és eszközök képe- 
l zik, melyek szintén beválthatók készpénzre. Kötelességünknek 
i tartjuk olvasóink szives ügyeimét e sorsjátékra felhívni, tekin- 
j tettel arra a hazafias és közhasznú célra, a melyet az előmoz­
dítani igyekszik, annál is inkább, mert cgy-egy sorsjegyet a 

; legszegényebb ember is megvehet, lévén ára csak 20 kr. Mint 
• értesülünk e sorsjáték iránt szokatlan élénk az érdeklődés s a 
; sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendenek.

N  y i 1 11  é  r.
Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a szerk.

Foulard-selyem
65 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japánt, chinai 
stb legujubb mintázatok és színekben, valamint 
fekete, fehér és színes I le i iu e l ie i 'g -g e ly e  iu  
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legdiva­
tosabb szövés, szín és mintázatban. P r iv it t -  
lo g y iiN /d o k n u k  postabór vámmentesen valamint 
házhoz szállítva, - m i n t á k a t  pétiig; p »* ta -  
r o e d iilta  v a l küldenek.
H e n n e b e r g  ti. s e l y e m g y á r a i  JZi^-uL) Z ü r ic h b e n .
Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

129. sz. 1899.

Árverési hirdetmény.
Aluliról! bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a Znióváraljai kir. járásbíróság 1898. évi 
V. 168—18. számú végzése következtében Dr. Hilmer 
István ügyvéd állal képviselt Herfort József tót-pró- 
uai lakos javára özv. Velits szül. Smialovszky Mária 
ellen 397 frt 65 kr. s jár. erejéig foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján lefoglalt és 1025 frtra 
becsült 1—6. folyó t. a lalt két kanca ló, egy sárga 
Phaeton kocsi, 3 fateng. gazd szekér, 6 ökör, két 
sárga, két p ros, és egy riska, egy tehénből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a znióváraljai kir. jbiróságoak 
V. 168—1899. számú végzése folytán 397 frt 65 
kr. tőkekövelelés, ennek 1897. évi december hó 9-ik 
napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 92 frt 
59 rban biróilag már megállapított költségek erejéig 
a helyszínen, Liszlófalván leendő eszközlésére 1899. 
évi július ho 31 napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok áz 1881. 
évi LX. t.-c. 107 és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul is 
el fognak adatni.

Znióváralján, 1899. évi julius hó 12-én.
Szibner,

kir. jbirósági végrehajtó.

1726. llc. sz.— 1899.

Hirdetmény.

Róbert úr pedig mind sűrűbben ostromolta sze­
relmével.

— Isteni, egyetlen Ilonkám hallgasson meg!
— Holnap, majd holnap! suttogta a lihegő, s 

reszkető asszonyka, kinek keblében a szenvedély legyőzte 
a jellem szavát!

, , . Délutáni 3 óra lehetett. Dárdás Béla kiitta 
feketéjét s elmenni készült.

Ilka rémülten nézett fel reá. Szemében köny rez­
geti, ajka halvány volt s egész lényén erőt vett a 
félelem, a midőn férjét átölelve, rimankodni kezdett.

— Oh kérlek ne hagyj el, csak ma ne hagyj el.
— De miért?
— Neked soha se volna szabad elhagynod engem 

délután. Olyan elhagyatott, o.yan szomorú vagyok 
nélküled! fakadt ki a fiatal asszony, mert érezte, hogy 
örvény szélén á ll!

— Mennem kell, te bohó, te! e szavakkal meg­
csókolta Béla Ilonkát s nem törődve a szegény asszony 
kétségbeesésével elment.

Egy óra múlva eljött Róbert úr.
Találkoztak a félhomályos szalonban s a kétség- 

beesett asszonyka, ki egyedül állott kínos vergődésében, 
mentő kéz távollétében áldozatul esett a tűzzel folyta­
to tt játékának ! . . ,

Midőn késő este hazakerült Dárdás Béla künyezve 
találta Ilonkáját ágyában. Meg akarta csókolni, de az 
eltaszította.

— Eredj te gyáva 1 — mordult rá haragosan.

S sirt tovább, zokogva keserűséggel eltelve férje 
iránt, ki nembanom magaviseletével porba taszította 
bálványát s megrabolta önmagát!?

A hosszú éj enyhülést hozott Ilka zaklatott szi­
vének. Egy új csapáson latta magát a honnan nincs 
visszatérés. Kiilömben minden maradhat a régiben csak 
neki kell ezentúl gyakorolnia a képmutatást, hogy férje, 
a kit a sors bankadó játékosnak rendelt melléje, soha­
sem lássa, hogy hamisan játszva kisebb nagyobb össze­
gekben meglopkodja boldogsága bankját.

Midőn másnap délután Béla elejébe állt s engesz- 
telőleg mosolyogva kijelentette, hogy ezentúl soha 
többé nem hagyja délután magára, Ilka vallvonítva s 
karörvendő gúnynyal viszonza:

— Most már járhatsz! s hangjában rezgeti az 
eljátszott tisztesség minden cinizmusa.

S Béla járt azontúl is egész gyanutianúi, mialatt 
Iika mindinkább tompuló leikiismerettel beletanult a 
modern erkölcsű asszonyok szerepébe, mint a milyen 
igen sok kisért a mai társadalomban. S úgy találta 
később, hogy a miatt nincs oka panaszra férjének. 
Most ő vígan él, — megtehetné Béla is, — az 
öreg kor majd ismét közelebb hozza őket, melegedni 
az eltüzelt szenvedélyek kialvó kráterén.

Oh, nem nehéz megcsúszni s leszédülni az aranyos 
létráról, mely a tiszta boldogsághoz vezet, legnehezebb 
csupán az első iépés 1

Blatnicza község cs Szcbeszló puszta telekkönyve 
birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel egyide­
jűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyek az 1886: 
XXIX., az 1889: XXXV11I. és az 1891; XVI. t.-cikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892: XXLX. t.-cíkkbon szabályozott eljárás, a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és 
a helyszíni eljárás a nevezett községben 1899. évi augusz­
tus 28-án fog kezdődni.

Ennélfogva felliivatnak :
1 . az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson 
személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telek­
könyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből ered­
hető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik;
2. mindazok, a kik a telekjegyzökönyvekbcn előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldött bizottsága 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az olöterjosztéscikot igazoló okirato­
kat mutassák fe l:
3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-c. 
1 5 -1 8 . és az 1889: XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9. §§-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az úton nem érvényesíthe­
tik — és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől 
is elesnek, és
4. azok kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyil- 
vánkönyvilcg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzé­
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellen esc .ben a bélyegii.cnlcsaég keuvczinényétől 
elesik.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Turóc-Szt.-Mártonban, 1899. évi június hó 23-án.

Fekete,
kir. táblai bíró.

Egy kitűnő szerkezetű, majdnem egé­
szen uj

zongora
Bővebbet Moskóczi Ferencné könyv- és 

papirkereskedésében.



Turóc-Szt.-Márton,

É R C -  é, F A K O P O R S Ó K ,
köszönik -• gyásscikkek
dús választékban, legolcsóbb árak mellett 

kaphatók

CROSSMANN ADOLFNÁL
T u r ó c - S z t . - M á r t o n b a n .

Posztó-szétküldés
c s u p á n  in a y á  n  f e  I e k  n  e k.
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F  K I, \  I  n  É  K  I  I I  I  II  A  I )  Ó 1899 julius 16 29. szám.

Valódi

gyapot

t 2’80 jó  minőségű , 
3'10 jó minőségű 
4 80 jó minőségű
6- —  jó minőségű ,
7- 75 finom 
9 —  finom

10'50 legfinomabb
12- 40 angol
13- 95 kammgarn

egy
férfi-öltönyre 

elegendő 3 10 m 
szelvény.

Jó feleség,

Kiesel-Amhof Brünnben.
M inták ingyen  és bórmentve. M intahii k iszo lgá lá s.

M e g r e n d e lő k  f ig y e lm é b e !

rendel, az  vá sá ro l előnyösen. Fe lv ilá g o s ítá s  és 
b izonyitéku l szolgáljon a kö ve tkező  :

K rn u s z  A d o lf  budapesti posztókcrcskcdö a minta- 
könyvéből rendelő szabónak a következő ajándékokat 
adja:

10 frtnyi rendelésnél egy 50 krt érő nadrágot,
„ „ „ 1  Irtot érő öltönyt, *

60 „ „ „ fin. öltönyt, egészen ingyen.

Azonkívül a következő kedvezményben részesül 
szabó: 3 írt méterenként és 20J/0. S Á

Ezen ajándékokat csupán a magánfél fizeti, amely ^  
K ra u sz  A d o lf  mintakönyvéböl rendel a szabónál.

Richíer léié Horgony-Pain-Expeller
L in im e n t .  C a p s ic i  com p .

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 30 óv óta mogbizható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsSIésként alkalmaztató köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsöle- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A  valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. ós 1 frt. 
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; fő raktár: Török József gyógy- ~  
Merésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mórt több kisebbértókü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony" véd­
jegy es Richter ozógjogyzós nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F, AD, t i  tá r ta ,  c t .  t i  k ir. udvari izállitók , RODOLSTADT.
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M t e r é h j á r o l J
25 év óta

!K Z é t  é v i  j  ó t á l l á ,  s -

Képviselő:

FISCHEH A D O L F  és FIA
vas-, acél- és lemezárú-gyár 

Turóc-Szt-Márton 
vas-udvar az .Arany kulcshoz.1'

Varrógép- és kerékpár-javitómílhely.

8
o
oo5
o5o
oo

a czélszortt és Ízléses ír cg 
tarló’ lv>.' bútor, a miijét 
a legtetszetősebb alakban, 
legtartósabb kivitelben és 
legjutányosabb árban a

B Ú T O R G Y Á R
RÉSZYÉNY-TÁRSASÁC

Turóc-Szt.-Mártonhan.
készít és tart nagy választékben raktáron, 
úgy gazdag mint szegény ember lakása ré­
szére, úgy szalónok, mint konyhák vagy kertek 
berendezésére, úgy felnőttek mint gyermekek 
részére.

Nincs háztartás, mely egyet mást tőlünk 
ne szükségelne.

X - ö r a l E t á r :

Fischsr Adolf és fia
cégnél

vas-udvar „az arany kulcshoz"
Turóc - Szt. - Mártonban.

- i . o o  |

Fiúméból
közvetlen a tengeri hajóról szétkilldve

1 zsák 4 kgr. ltió kávé jó  izü . . . .
1 zsák 4 kgr. Portoriko kávé nugyszcuiii
1 zsák 4 kgr. Kuba kávé nagyszem fi .5 . 9 0
1 zsák 4 kgr. Portoriko g y ö n g y k á v é .0 ,1 9
1 zsák 4 kgr. kék .Jáva g y ö n g y k á v é .0 . 8 0

olvámolva, bérmentve és csomagolva minden 
más költség nélkül.

Árjegyzéket es latképes levelezőlapot kivanatra 
ingyen küld.

FRATELLI DEISINGER,
FIUME, szabad kikötő 60

A  magyarországi kávésok bevárlási forrása.

S E 1 F E R T  J Ó Z S E F
csász. és királyi udvari fogyvomállitó j

POZSONY, Halászkapu-utca í .
In te ru rb a hn  telefon
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A  I c  s
v  I o  i i  y  ö  n c  b  E» v  II

ismert

ttORKOPP™'1
DIAM-KERÉKPÁROK

(legjobb német gyártmány)

egyedüli raktára;
K O H N  V I L M O S

IV agy-Bittse.

ajánlja dús raktárát $
H e n ri P i-ipor eredeti

D I A N A  fegyverekből,
ugyszinto

EATIONELL (kakasaólkiili) iegyversM .
K ru p p  F r igye s-fé le

különleges aoélosővli fegyverekből
eredeti gyári arakon.

Ezen fegyverek a jelenkor legmegbízhatóbb és leg­
jobban lövő vadászfcgyveici s kimerítő leírással, valamint 
számos előkelő vadászatkodvolö és hivatásos vadász refe­
renciájával, úgyszintén i i i - j e g y z é k k e l  készséggel szol­
gálok.

Kés, vadásztöltényeket ■—
osztr.-magyar igen finom vadász- és céllövö porral, ú gy­
szintén osztr.-iiiagyar fűstnélkilli vadászporral töltve, szál­
lítok bármikor pontosan és frissen töltve, minden kalibc- 
riiliöz a legolcsóbb áron, továbbá

E r e d e t i  E l e y - t ö l t é n y e k  .“S 'S L t 'r S i a g y
anélkül 12. és 16-os kaliberűin')/, állandóan kapliató.

V adászati, u tazás i és sportkülönlegességek.
F e n ti cég k it iin to t te ic t t :

a in. kir. földmivelés, ipar- és kereskedelmi minisztérium 
által 3853. sz. a. Budapest 1883. december 1., a m. kir. 
honvédelmi minisztérium által 5219. sz. a. Budapest, 1882. 
okt. 15., a es. és kir. hadügyminisztérium által 3686. Abth. 
7. sz. a , Bécs 1881. december 17., a es. és kir. honvédelmi 
minisztérium által 3061— 572. IV . sz. a., Bécs, 1882. már­
cius 16., a in. kir. kereskedelemügyi minisztériumtól, Buda­

pest, 1897. április 2-án.
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Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek,
Főnyeremény: 5 0 . 0 0 0  korona

é r t é k b e n  és több. kisebb nagyobb nyeremény, összesen

1006 n y e r e m é n y  1 0 0 .0 0 0  k o ro n a  é r té k b e n .
Egy sorsjegy ára 2 0  krajcár.

Az összes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja Buda­
pesten: a „Hermes" Magyar Általános Vá 1 tóü let Részvénytársaság, V., Dorottva-utca 8., vagy 
Szegeden: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára M zek az

,. 5 0 .0 0 0  korona értékű főnyerem ényt —
egy hasonértékü

szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becserélni,
Iluzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. szept. 10-én este (i órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohánytőzsdékben és egyéb 
elárusító helyeken. — Turóc-Szi.-Mártonban Moskóczi Ferenczné könyvkereskedésében.
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Viszontolárusitók forduljanak a kiállítást rendező

Saziasági Egyasiilatak Országa: Ezavetségahaz,
Budapest, IX., Üllöi-ut 25., Köztelük.
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Turóc-ajt.-martom Magyar Nyomda -  Mo.,kú mi Karencué.
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